

老楼水泥块掉落危险重重

浦北新村暗藏安全隐患,谁来维修令人迷茫

9月1日,常州市天宁区浦北新村1幢5楼的楼顶檐口处,一块约两米长的水泥块突然脱落,重重地砸在人行道上,瞬间碎成很多小块。“幸亏当时无人经过,不然就可能出人命了!”回想起当时的情景,浦北社区的居委会郑主任仍心有余悸。虽然当时掉落的水泥块没有砸伤人,但是郑主任的心里却更加担心起来,因为像这样的危险状况,在浦北社区里随时都有可能再次上演!

30年的老房子,水泥块频繁落下

浦北新村,建于20世纪70年代末80年代初,目前,小区共有房屋70幢,2500多户,居民6000多人。小区里除了8幢2000年才建造的浦北公寓,其他62幢房屋都有30年左右的房龄,这些“上了年纪”的房屋由于年久失修,水泥块掉落和阳台倾斜的现象频频出现,“弄不好就是一条人命,我们住在里面真是提心吊胆啊!”居民无奈地说道,但除了整天担心之外,居民们却不知怎么来解决这个问题。

据了解,受上世纪技术水平的限制,当时建造的房屋绝大多数都是大板建筑,南边的阳台没有“牛腿”支撑,几十年下来居民走动频繁,许多阳台已出现不同程度的倾斜。浦北新村37幢甲单元301周先生家的阳台就很明显,昨日记者发现,该阳台已经向南倾斜了10度左右,看上去很是危险。周先生找来相关部门做检测,结果判定是危房。

与此相对应的是,大楼北边楼道阳台因是公共区域,并没出现倾斜现象,但水泥板大块掉落成了隐患,在一处已明显裂开的阳台处,用手轻轻一碰,水泥板便轻易脱落下来。据社区工作人员说,从去年开始,小区外的水泥块就很频繁地掉落,弄得小区居民们人心惶惶,行走时都得保持高度的警惕。

今年3月份,10幢5楼顶就曾掉下一块水泥板,砸坏了停放在一楼院子里的一辆电动车。“水泥

块虽不大,但幸亏院里没人,砸的是车,车耐砸,人不行啊,要是当时院子里有人,正好砸到头上,那后果就不堪设想了。”居民郭阿姨郑重地对记者说。

老房子要翻新,遭遇三大难题

按照有关规定,房子出现问题时,业主们可以申请动用房屋维修基金来维修,但为何这么长时间仍不见动静呢?郑主任解释说主要有三方面的原因。

“首先,小区里不是所有的业主都有维修基金,如果要维修公共区域,那么这些业主就得自己掏钱,但很多业主不愿意出钱”。据社区工作人员介绍,小区里原来有部分房屋是公房,并没有维修基金,而没有维修基金,房屋出现问题就没办法申请维修,不然就是自己掏腰包,维修业主自家的还好,要是公共区域就不太乐意了。“两个月前,我们60幢有15户人家,向物管中心打了申请要维修,但物管中心查下来,只有2/3业主有维修基金,业主们问我们社区该怎么办,我们就建议要么就是这有基金的承担整幢房屋的维修,要么就是那1/3的业主自掏腰包,但两个月下来,一点反应都没有,维修的事就这样不了了之了。”郑主任表示,一些业主顾及个人利益,社区也很无奈。

其次,是关于申请维修基金的手续问题。据介绍,申请手续比较复杂,先是得提出申请的整幢房屋的全部业主签字,然后交到常州市物管中心,由物管中心的工作人员查询此幢房屋有无维修基金,应该由小区的业委会来牵头,



一碰就碎的水泥块随时会脱落

基金。这中间,需要很多的材料,“一个阿姨曾经为了申请基金来来回跑了20几次才办好了”。

最后是施工队问题。即使有维修基金可动用,另一个大难题又摆在了业主面前,“必须得业主自己找有资质的施工队来维修。”郑主任说,“到哪去找有资质的施工队呢?大的施工队不愿意接这活,小的吧又不敢用。而且就算找着了施工队,有的施工队哄抬价格,到时维修基金不够,超出的费用谁付?业主们不愿意又该怎么办?”郑主任建议,常州物管中心要能给业主们提供一个有资质的施工队,也许维修就方便了许多。

老小区提升工程,需要政府来做主

据了解,在常州,不止浦北新村存在房屋老化的问题,像工人新村、丽华新村等老小区都或多或少存在着这样的情况。关于这些老小区的房屋维修问题,常州市物管中心庄锡中主任说:“房改之后,对于共用设施、共用部位的维修责任都应该由业主来承担。但是由于一些历史原因,许多老百姓的产权归己、维修自理的理念还不是太强。至于申请维修基金,应该由小区的业委会来牵头,

如业委会就该社区居委会来负责牵头,这也是他们应该做的。”

常州市天宁区房管局徐局长介绍说,老小区的提升改造是一个为民办实事的工程,市政府每年会根据相关情况安排几个小区,逐步推进。“老小区的提升工程包括墙体和阳台的维修,但是小区可不可以进行提升工程,这首先得由市政府根据现实情况做出决定,我们没有决定哪个小区被纳入提升工程的权力。”

据物管中心庄主任介绍,关于老小区的提升改造工程,在小区的选择上,按照以往的规定,一般要符合以下几个条件:1998年之前建成的;没有列入城市改造规划的;经小区内占建筑物总面积2/3以上的业主且占总人数2/3以上的业主同意的;轻重缓急,如城市道路两侧、重点建设项目建设周边、景观周围等,这些小区都可以进行老小区的提升改造工程。“按照浦北新村目前的状况来看,应该是符合条件,可以进行提升工程的。”天宁区房管局徐局长说,“但是,这个要根据常州市政府的安排,明年的老旧小区提升改造工程目前还没定下来,至于到时浦北新村会不会在提升工程之内,我们也不太清楚。”

张敏文/摄

再造两座新桥缓解广化桥拥堵

方案初步形成,近期将对市民公示



两座新桥位置示意图

广化桥是古运河上连接清潭路和南大街商业中心一座重要桥梁。该桥修建于上世纪90年代,桥面宽24米,双向四车道,机动车和非机动车混行。近年来,随着经济发展,私家车增多,广化桥拥堵问题日益突出,特别是上下班高峰期,这里已成为众多市民的“伤心地”。为此,市民希望尽快对广化桥进行改建,并提出了自己的想法。昨日,记者从相关部门获悉,

解决广化桥的关键在于增设跨河大桥,具体方案已经初步形成,近期将公示,广泛征求市民意见。

市民建议:两边修建平桥供非机动车行驶

几乎每个高峰,广化街、广化桥上都出现较严重的交通拥堵,汽车从广化街与劳动路交叉口排到桥上,然后再从桥上一直排到了西瀛里。对于很多从这座桥通行的市民来说,最害怕在高峰时段会被“卡”在桥上,进退两难。“建议广化桥两边也和怀德桥一样造平桥供非机动车行驶,两边空间还是够的,这样可以加快桥上机动车的通行速度。”这个提议,在记者的采访中,多位市民如此表示。同时,也有市民提议,在修建平桥的基础上,将原广化桥桥面进行拓宽,减轻交通压力。

规划部门:将增设两座跨运河桥梁分流交通

昨日下午,记者从常州市规

划局获悉,从去年开始,常州市规划局通过路面流量分析、交通模型预测等技术手段,做了大量的前期调研工作。对广化桥及其周边区域的道路交通状况进行了全面、系统的分析,初步形成了解决广化桥交通拥堵问题的规划方案。

该局一位负责人向记者介绍,市民提出的扩建桥面,并在大桥两侧增设人行平桥的方案,规划部门之前也考虑过。但是,从实地调查的情况看下来,此种方案不能从根本上解决广化桥拥堵的问题。该负责人分析,目前,广化桥周边跨运河桥梁缺乏,区域路网不完善,直接导致兰陵路、清潭路区域与市中心联系的南北交通大量集中在广化街上,造成广化街、广化桥交通拥挤,交通流量均已达到饱和状态。因此,简单考虑拓宽、改造广化桥或架设人行便桥,非但无法有效解决该区域交通拥堵问题,还可能会吸引更大的交通流量向广化街、广化桥集中。

“增设跨运河桥梁、打通周边

联系通道、完善区域道路系统无疑是解决广化街、广化桥交通拥挤的关键所在。”该负责人指出,根据初步方案,规划部门提出在区域运河之上,另外再修建两座桥梁,给市民提供多条过河道路。一是在广化桥北边建议修建横兴弄桥,将会馆浜路向横兴弄延伸贯通,道路宽度20米,双向两车道。二是在广化桥南边修建民丰桥,规划建设一条宽12米,双向两车道的南北向道路,沟通劳动南路和吊桥路。同时完善沿河支路,起到交通分流的作用,给市民提供多条过河通道,以减轻广化桥的交通压力。

至于广化桥机动车和非机动车混行的问题,该负责人介绍,在分流之后,广化桥交通压力减轻,可以借助交警部门,加强路面管理。

目前,该规划方案已经编制完成。规划部门近期就规划方案进行公示,广泛征求广大市民意见。经法定程序批准后,提交相关部门组织实施。

周青 葛小林 姚斌 文/摄

»天气

闷热即将结束 雨水送来清凉

昨天,龙城市民感受到了闷热,一大早出门,空气潮湿凝滞,感觉很不舒服,不一会儿,就出了一身汗。午后,更是烈日当头,闷热感丝毫没有缓解。傍晚,随着夕阳西下,稍有了些微风,气温才有所下降。憋了许久的雷阵雨,最终也没有下来。

据气象部门预计,今天,常州地区以多云天气为主,最高气温33℃,最低气温26℃,南风3—4级。明天起,常州将迎来新一轮强降雨,预计周五全市雷阵雨转阵雨,最高气温降至31℃,最低气温25℃,东南风转东风3—4级,周六,雨势增强,白天全市中到大雨,夜间转为小雨。随着雨量的增大,气温进一步下降,最高气温降至29℃,最低气温降至24℃,东风3—4级。周日雨渐小,转为阵雨,气温仍维持在30℃以下。

王玉

今明后天气

今天	多云, 26℃-33℃
南风, 3-4级	
明天	雷阵雨转阵雨, 25℃-31℃
东南风转东风, 3-4级	
后天	中到大雨转小雨, 24℃-29℃
东风, 3-4级	

»数据

航道网整治工程 完成投资8.87亿

昨日,记者从常州交通部门获悉,常州市三级航道网整治工程四条高等级航道建设呈全面推进之势。今年1—8月份,苏南运河西段、锡溧漕河、芜申线三大在建项目和丹金溧漕河新建项目累计完成投资8.87亿元,占年度计划的70.96%,自开工以来累计完成投资16.17亿元。

姚斌

»资讯

8处违法开的门被封

昨日上午,常州市城管部门联同公安等部门对世纪明珠园8处违法破墙打开的门进行了强行封闭,困扰小区居民的安全隐患问题得以解决。据了解,这8处违法破墙开门的小区位于市中心,从5月份开始,便接连有居民上访,有关部门曾多次上门劝阻但屡遭阻挠。

金以珍 刘劲松

“力量”惊艳世博



在上海世博会文艺表演中,常州淹城野生动物世界两位青年演员——张东青、高如意表演的杂技节目“力量”技压全场,被评为金奖。两位小伙极富形体美感和力度的表演堪称是向人类体能的成功挑战,“叠背倒立”“头顶单手倒立”“赤手提顶”“屈叠平衡”等一系列高难度动作令观众拍手叫绝(见上图)。9月22日,“力量”将在常州淹城野生动物世界森林大马戏首演,中秋、国庆期间市民不去上海,在家门口也能看到世博金奖节目。

许以海 晁静 摄